

## Egyesületi élet.

A választmányi üléseken tárgyalt fontosabb ügyek voltak.

Az «Elpis Melena» által kiírt pályázatra érkezett a győri állami tanítóképző intézettől két dolgozat. A kalocsai r. k. és az egrí r. k. nőképző intézettől nem érkezett pályamunka. A győri intézet igazgatósága által beküldött dolgozatok közül Albert Jolánt 10 frttal; Löwenstein Hermint 5 frttal jutalmaztuk.

A müncheni egyesület 50 évi fennállásának jubileumát ülte, melyen saját költségén igazgató titkárunk és dr. Szalkay Gyuláné részt vettek. Egyesületünk által küldött üdvözlő iratot képviselőink magukkal vitték.

Kiadtunk röpirat gyanánt 1000—1000 példányban:

Monostori Károly állatorvos, akadémiai tanár által tartott előadást: «A lovak szemellemzőjéről» és «Kocsis-iskola,» az előbbi a «Berliner Thierschutzverein» külön röpiratban német nyelven is kiadta. E röpiratok a helybeli fuvarosok között osztattak ki.

Glasz József udvari nyerges, szemellemző nélküli mintakanárt ajándékozott az egyesületnek és egyszersemind szives volt megengedni, hogy koronahercegi boltjában közszemlére kiállíthassuk. Most is ott van és az egész tél folyamán a kirakatban látható lesz.

A budapesti társaskocsi részvénytársaság igazgatóságát felkértük újól, hogy a megállóhelyeket létesítse és egyszersemind köszönetet mondtunk, hogy a szemellemzőket eltávolította és a francia hámot alkalmazta, igaz ugyan, csak a Jánoskorházi vonalon, de ebből is a haladás fejlődését látjuk.

Meghívtak a harmadik nemzetközi földmivelésügyi kongresszusra Brüsszelben, vándormadarak kérdésének tárgyalására. E célból fölkértük dr. Ohlsen Károly miniszteri tanácsos urat Rómában, mint az egyesület tiszteletbeli tagját, legyen szives bennünket Brüsszelben képviselni és e fontos kérdéshez hozzászólni. Ohlsen ott is volt és jelentését már be is küldte.

A megszállott tartományokban, Boszniában, a kulturát akarják terjeszteni és ezt úgy kezdik, hogy az emberi kedélyt a galamblövészet mesterségével eltompítják. Az irgalmat, mely az emberi szivben fekszik, ki kell, hogy vegyék, ha az ártatlanság jelképét, a szelid galambot, százával agyonpüffölik, nyomorékká teszik. Az kapja a legnagyobb díjat, ki a galambnak a két lábát le tudja lőni, de máskülönbén sértetlen mara. Ha ez nem [barbarizmus,

akkor nem is volt soha barbarizmus a világon. Valamint az osztrák egyesületek mind, úgy mi is tiltakoztunk az új fürdőben, illdzésén, meghonosítandó galamblovészét ellen. Sürgönyeink, melyek e czélból a fürdő felügyelőjéhez és az akkoriban ott tartózkodó közös pénzügyminiszterhez mentek, következők:

*Kállay Béni közös pénzügyminiszter urnak*

*Ilidze, Bosznia.*

Azon kérelemmel járunk nagyméltóságod elé, méltóztatásék az ott divó és az emberi érzést mélyen sértő galamblovészét eltiltását kieszközölni.

Az Országos Állatvédő Egyesület Budapesten.

*Dr. Verédy, elnök.*

*Dr. Szalkay, igazgató.*

*Herrn Ritter v. Horowitz*

*Ilidze, Bosznia.*

Um die in Ilidze zu veranstaltende Festlichkeit des Taubenschensens, welches nur die Verrohung des menschlichen Gemüthes zur Folge hat, zu verhindern und zu verbieten, ersucht Euer Hochwohlgeboren der Landesthierschutzverein zu Budapest.

*Dr. Verédy, Präsident.*

*Dr. Szalkay, Direktor.*

A XII. nemzetközi állatvédelmi kongresszus jövő évben 1896. július 18, 19, 20 és 21-én fog megtartatni Budapesten, már most eleve értesítjük tisztelt tagjainkat ez örvendetes eseményről, mivel előre láthatólag a külföld legjelesebb képviselői, hölgyek meg férfiak fognak megjelenni, így *Schilling Mária* ő excellentiája a rigai (Oroszország) egyesület elnöknője, *Dr. Lenke* és neje Stockholmból és *Dorothee de Brüll Triesztből* el fognak jönni. Havreből (Franciaország) és Caracasból (Venezuela köztársaság fővárosa Amerikában) van már vendég bejelentve.

A földmivelügyi miniszter (gróf Festetich) a kongresszus czéljaira 500 frt segélyt utalványozott.

Folyamodtunk még a fővároshoz 2000 frtos segélyért, mivel egy nemzetközi kongresszus igen sok pénzbe kerül.

Az ezredéves kiállítás igazgatósága pedig a kereskedelmi és közoktatásügyi miniszteriumokhoz is fordult némi segélyért, de ezt csak várjuk.

Kitüntetést kaptak: Radó Vilmos tanár és Lobmayer Géza, és Mály F. Ferencz urak. Mind háromnak az elismerő okirat elküldetett.

*Borsoői Ágnes* urhölgy, úgy mint tavaly, az idén is küldött 20 frt ajándékot.

*Szirmay Johanna* urhölgy Kassán pedig egy 1000 forintos aranyjárdék kötvényt hagyományozott nekünk, a pénzt a napokban kaptuk és pedig



1102.72 frt, mely kamatozólag van elhelyezve. A utolsó választmányi ülés azon határozatot hozta, hogy ezentul minden adományból 10% az alaptőkéhez csatlunk mindaddig, mig alapunk 10000 frt tőkét nem képvisel.

Azon alkalomból, hogy a földmivvelésügyi miniszterium a kongresszus költségeire 500 frtot adományozott, a «Népszava» jónak látott bennünket és az állatvédelmi eszmét lerántani. Egy cikket közölt azon czimmal «Előbb az állatok, azután az emberek», e cikkekre tagtársunk Hangl József ur igen talpra esetten felelt „a hamis vádakat megczáfolta és a gyanusításokat visszautasította. Köszönetünket fejezzük itt ki Hangl urnak.

Sürgős beadványt intéztünk a földmivvelésügyi miniszterhez, amennyiben Mohácson egy zabbal megterhelt hajó elsüllyedt, a zab ennek következtében elázott, eldohosodott és elpenészesedett. Ezen 2000 métermázsa zab most a teherpályaudvarban fekszik eladás czéljából, amennyiben félő, hogy ezen dohos zabot jó közé keverik és állati eledelül értékesíteni akarják, felkértük a miniszter urat ezen zabot szakközvegi által megvizsgáltatni, ha ezek az árut állati élvezetre alkalmatlannak találják, intézkedjék, hogy ezen romlott zab trágyázásra vagy szesz készítésre forditassék, de semmiesetre eledelül ne használtassék, mert különben a sertésvész, lépene és takonykór ismét fel-lephetnek. Szegény hazánkknak pedig éppen elég van e vészekből.

A székes fővárosi tanácshoz fordultunk, helyet kértünk a most elkészült túzoltó laktanyában felállítandó mentőkocsink számára és egyszersmint a kocsi kezelését, avval való kivonulását a városi tűzörség legénységére kértük bizhatni. Sajnos, hogy elutasítottak a főparancsnok utjánlatára.

A «Hideg Zabola» nevezetű röpiratunkat a fagyos idő beálltával megint 1000 példányban küldtük szét a kocsibirtokosoknak.

Öröm járta át szívünket, mikor olvastuk, hogy Darányi Ignác tagtársunk és választmányunk tagja, Ó Felsege által földmivvelésügyi miniszterré neveztetett ki. Azonnal egy 10 tagból álló deputáció dr. Verédy Károly elnökünk vezetése alatt tisztelettel ő nagyméltóságánál, örömünknek adott kifejezést, hogy szerény egyesületünk tagja jutott e fényes polczra, ajánlotta ügyünket és egyletünket jó indulatába és biztositotta határtalan tiszteletünkről.

A miniszter ő Exellentiaja igen kegyesen és mondhatjuk kedvesen fogadott, az átnyujtott naptárt átvette, ügyünket pedig melegen fogja felkarolni, mivel az állatvédelem szoros viszonyban van az állattenyésztéssel és állategészségügy fellendülésével. Gyűléseinkre hajlandó egy közegét kiküldeni, hogy így kívánságainkról, bajainkról és haladásunkról értesülve legyen.

## Az állatvédelmi eszme a középtanodákban.

Az 1896. évben következő tanintézetek önképző körei számára 5—5 forintos pályadíj iratott ki a legjobb állatvédelmi cikk megjutalmazására:

### 1. Állami gimnáziumok.

Losonc  
Lugos  
Nagy-Szeben

### 2. Állami reáltanodák.

Győr  
Déva  
Kassa  
Temesvár

### 3. Róm. kath. gimnáziumok.

Besztercebánya  
Baja  
Brassó  
Keszthely  
Pozsony  
Ungvár

### 4. Református gimnáziumok.

Hódmezővásárhely  
Pápa  
Zilah

### 5. Unitárius gimnáziumok.

Kolozsvár

### 6. Evang. gimnáziumok.

Igló  
Selmeczbánya  
Sopron.